

在平凡岗位上绽放多彩人生

氯碱厂121M车间设备技术员邹佳鹏

◆李春雨

青春是人生最美好的时光，事业是人生最重要的选择。当一个人以一种特殊的感情。对待他所从事的职业时，他就会锲而不舍地去追求、去创造、去实现自我的人生价值。十二万吨离子膜车间技术组设备技术员邹佳鹏就是这样的人，他把理想和工作结合起来，以饱满激昂的热情，敬业奉献的精神，谱写亮丽绚烂的人生华章。

2017年，大学毕业的邹佳鹏被分配到十二万吨离子膜车间技术组担任设备技术员，这是枯燥乏味又及为重要的工作，对于一个一米九几的大男孩整天与轰鸣的设备为伴，还真是一种考验。因为设备的正常运转关系着生产的正常稳定，但小邹没有辜负领导对他的期望，凭着“初生牛犊不怕虎”的精神，他啃起了有关设备的书籍和资料，他向老员工虚心请教，在他的手里总有一支笔和一个记事本，在厂区他走到哪里就问到哪里，记到哪里，大伙都为他能吃苦，肯下力点赞。但对大家的赞许他没有自满，他深深地知道，光有理论没有实践还不行，于是他亲自和检修的师傅们一起动手，从中了解设备的结构和原理。

有一次蒸发E-08板式换热器出现漏点，车间紧急停车后，他和同事一起找原因，拆设备，尽管板上满是碱液，但这个年轻的大男孩没有退缩，他戴好面具和手套第一个冲上去，用学过的知识指导大家一起将板式换热器解体，将垫片一个个拆除，更新后再一节节安装，高大的身影，娴熟的动作，让人难以想象这是一位入职没多久的大学生。

工作中不难发现，无论做什么事情，邹佳鹏都能积极思考，努力尝试，争取最好。勤奋是他的工作态度，坚持下来便成了他的一种能力。

平凡的人在平凡的岗位上做着不平凡的事，平凡的人在平凡的岗位上锤炼了不平凡的意志，这是一种境界，一种态度，一种高度负责的精神，这是对邹佳鹏最好的诠释，在平凡的岗位上让自己的青春更加绚丽多彩。



全心全意为您服务

◆吕焕章 王德民

“这儿的员工们对我们很热情，服务也周到，车间还给我们提供这么舒适的休息环境，让我们这些司机的心理暖暖的。”坐在氢气充装现场休息室椅子上的天启化工客户张师傅手里端着一杯热乎乎的开水，说话间脸上露出开心的笑容。

树脂助剂配制车间的氢气充装现场是一个对外服务窗口，每天都要接待不同的用户前来。由于每辆槽车的充装时间较长，司机需要等待近4个小时。车间本着为客户提供优质服务的宗旨，将班组休息室整修一新提供给司机，保证他们能有一个好的休息环境。

“当客户进入氢气充装现场后，主控人员会把每车充装

起止时间交待清楚，并留下司机电话，以便能够及时沟通。”“当遇到个别客户因要保证生产急需氢气时，我们会与其它排位先前的充装客户进行解释说明，并在得到对方许可后，及时调整用户充装顺序。”“当然微笑服务，礼貌用语是最基本的。”“听着车间员工们话，正在等待充装氢气的世星药化的王师傅也说出了自己的心里话，“特别让我们用户满意的是每当氢气充装停车检修时，车间都会提前给我们打电话，叫我们做好氢气储备工作，避免生产受到影响。仅从这一小事充分体现了车间“服务至上、客户第一”的理念。

“在新的一年里，公司提

出保安全、抓环保、提品质、重服务。作为我们一线生产员工，要以严谨负责的工作态度，踏实的工作作风，认真对待每一位充装客户，把客户当成自己的朋友对待，使每名客户感到宾至如归。”充装班长孟苓苓一道道出了大家的工作宗旨。

是呀，产品销售不单单是营销系统的事情，它需要公司所有单位以及全体员工共同参与，只有每名员工都不断地增强服务意识，让客户满意，企业才会越来越好。

让服务与被服务都快乐



国画 孙凯秋画

窗外浓浓的年味还未散去，瑟瑟的北风挟带着铺天盖地的寒意席卷而来。热电厂供水车间正在更换2#碱计量罐通向中和池的出口管路，现场一派忙碌的景象。

正在为更换管路前做着清扫工作的小吴，不解地问王康：“主任，把管路的直径由原来的20mm改为50mm，有必要吗？不就是增粗了一点儿吗？”

蹲在地上整理工具的王康抬起头说道：“咱们原来的碱管路由于直径过小，一到冬天就容易堵塞管道，会给生产造成很大的隐患。你别看只增加30mm的直径，管内的流速可是增加6倍呢，在酸碱中和和操作的时候就能及时快速地调配池内的pH值，工作效率也会随之提高。”

“主任，你看天气现在这么冷，这条管路又不影响生产，何必急在一时，等天暖了再换不行吗？”“这个新年过的怎么样？”王康突然转移了话题。“公司为我们发放各种年货、节日礼金以及年终奖，这个年过的很有满足感。”

看着小吴脸上那幸福骄傲的笑容，王康话峰一转说道，“公司对我们这么好，我们是不是要尽自己所能确保生产的安全稳定运行呢？”“您说的对，我们应该将这种感恩之情化为工作动力，踏实做好本职工作，为企业美好的明天贡献力量！”

尽己所能保生产稳定运行

★周秀雯



身边事

小毯子作用大

●韩 爽

“开工了，开工了，今天要焊接桁架上的管路，需要登高作业，大家一定要穿戴好劳动护具，高空焊接更要格外注意安全，防坠落、防火灾……”随着班长施工前的喊话，焊工组的员工麻利地系好安全带准备好焊具和各种现场消防应急用品赶往施工地。

虽然一场冬雪过后，气温有所回升，但北风还是不小，即使天寒风冽，但也磨灭不了焊工组员工们似火的工作热情。来到施工现场大家井然有序地各自忙着自己分内的工作，老薛穿戴好安全防护用品后，背好焊把焊条焊帽，娴熟地登上四米多高的脚手架，

准备着焊接工作，青工小赵作为监护，在下面一边调试电焊机一边做好各种防护工作。为了防止火灾，小赵拎来了四桶水，扛来了两袋沙子并铺散在作业范围内的地面上，摆放好灭火器，然后又巡视一下，周边觉得一切防护措施已经做到位，就对着脚手架上的老薛喊道：“薛师傅，一切准备妥当，可以开始焊接了。”老薛往下面瞧了瞧，又看了一眼忙得气喘吁吁的小赵说：“早上嘱咐你带来的防火毯铺哪里了？”“薛大哥，防火毯带是带来了，我又用水又用沙的来做防护，我想防火工作已经很到位了，没必要再铺毯子了吧？”小赵擦着脸上的汗说道。“那可不行啊，听说过星星之火可以燎原吗？你看现在风大，下风

口的方向还有部分枯草，万一焊接的火花在溅落过程中被吹到附近干草上，是很容易引起火灾的。别看防火毯小，但它能起到隔离热源及火焰的作用，彻底阻止燃烧防止火灾，所以咱们千万不能怕麻烦而忽略这道防护措施啊。”老薛认真地说道。“哦，小毯子能有这么大的作用啊，薛大哥是我安全意识淡薄了，就按您说的办，我马上把毯子都铺好，把消防工作做得没有一丝漏洞，您在上面安心的焊接，我在下面做好全面防护。”小赵按作业面范围铺好了防火毯。

在老薛和小赵的默契配合下，此项高空焊接作业顺利地完成了，小小防火毯在消防防护措施中发挥了极大的作用。

安全生产

